

СПАСИБО за бескорыстный труд!

Дорогие коллеги, профсоюзные активисты и ветераны профдвижения!
31 октября, в день создания краевого профобъединения, мы отмечаем День профсоюзного активиста Кубани!

В сложных экономических условиях роль и значение профсоюзов, деятельность их активистов становится всё весомее. Укрепление системы соопартнёрства, конструктивный диалог с исполнительной и законодательной властями, руководителями предприятий и организаций, который ведут профсоюзы, позволяет сохранять социальный мир и стабильность не только в трудовых коллективах, но и во всём регионе.

Сегодня в рядах профорганизаций края свыше 563 тыс. членов профсоюзов, среди них — более 62 тыс. активистов, треть из которых молодёжь — будущее кубанского профдвижения.

Председатели первичных профорганизаций, цехкомов, профсоюзных комитетов и профруководителей, члены профкомов, уполномоченные по охране труда, координационные советы организаций профсоюзов в муниципальных образованиях ежедневно решают сложные вопросы в сфере трудовых отношений. Они защищают права работников на достойную зарплату, отстаивают социальную, безопасные рабочие места, организуют оздоровление и отдых, проявляют активную гражданскую позицию, твёрдость и решительность в исполнении своего общественного долга.

Вы живёте проблемами членов профсоюзов, не жалея времени и сил ради общих интересов, ведёте целенаправленную работу по предупреждению и решению коллективных трудовых споров, соблюдению трудового законодательства, оказываете поддержку социально значимым проектам и инициативам.

Быть профсоюзным активистом — это призвание, бескорыстный общественный труд!

Поздравляя профактив, ветеранов профдвижения, всех членов профсоюзов с нашим общим праздником, благодарим вас за верность профсоюзным традициям, основанным на принципах единства, солидарности и справедливости, за вклад в развитие профдвижения Кубани и России!

Дорогие друзья! Желаем вам плодотворной работы, успехов в выполнении поставленных задач, достижения высоких результатов в работе, которые обеспечат повышение авторитета первичных профорганизаций, дальнейший рост наших рядов!

Доброго всем здоровья, благополучия, успехов и новых побед во благо Человека труда!

Светлана БЕССАРАБ,
Председатель краевого профобъединения,
депутат Госдумы РФ.



ИТОГИ

ДЕНЬ ДЕЙСТВИЙ отметили достойно!

В День действий профсоюзов России провели свои мероприятия по всей стране под лозунгом «Защитим социальные гарантии работников». Всего во Всероссийской акции профсоюзов «За достойный труд!» на Кубани приняли участие более 180 тысяч человек.

Основными формами акции профсоюзов края стали:

- размещение в социальных сетях и на интернет-ресурсах видеобращения лидера ФНПР Михаила Шмакова и Председателя краевого профобъединения Светланы Бессараб. По итогам акции количество репостов составило 1440;
- заседания краевой

трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений с подключением 43 муниципальных образований региона. В работе комиссии приняло участие более 700 человек (подробнее читайте в этом номере «ЧТ»);

- флэшмоб 7 октября 2021 года возле здания Дома профсоюзов, организованной Молодёжным советом краевого профобъединения с раздачей листовок, спецвыпуска газеты «Человек труда» и фотозонной на фоне баннера с основным девизом акции;
- проведение краевой профсоюзной интернет-акции «Профсоюзы Кубани «За достойный труд!», в которой приняли участие 165 человек;
- 2 автомотопробега и 8 велопробегов с участием 260 человек.



В период с 22 сентября по 8 октября 2021 года в качестве дополнительных форм участия в акции в очно-заочном режиме были проведены: заседания территориальных трёхсторонних комиссий, молодёжных советов, круглых столов с участием представителей органов власти, координационных советов организаций профсоюзов в муниципальных образованиях края, собрания профактива и трудовых коллективов, семинары.

Десятки тысяч человек охватили разнообразные акции, флэшмобы и т.п.

Акция широко освещалась в краевых и районных средствах массовой информации.

Так же были подготовлены профсоюзные стенды, выпуски стенгазет в первичных профорганизациях. Информация о подготовке и проведении акции

ЗАКОНОТВОРЧЕСТВО

Можно открывать торговлю

Фермеры и сельхозкооперативы смогут продавать произведённую ими продукцию на территории своих хозяйств. Соответствующий законопроект депутаты Госдумы приняли в первом чтении. До этого действующим законодательством торговать было запрещено на землях сельскохозяйственного назначения, что могло быть расценено, как нецелевое использование земельных участков, отметила председатель краевого профобъединения, депутат Госдумы Светлана Бессараб.

Сегодня законопроект предлагается устранить такой запрет. Для реализации собственной продукции можно будет использовать стационарные строения, включённые в состав имущества фермерского хозяйства, либо устанавливать нестационарные лотки.

«Возможность реализации продукции фермеров и сельхозкооператоров на своей земле исключит дополнительные затраты на логистику, при этом граждане смогут покупать экологически безопасные, здоровые продукты непосредственно у производителей. Снятие жёстких ограничений на реализацию фермерской продукции также даст толчок развитию сферы сельскохозяйственного туризма», — прокомментировала суть законопроекта лидер кубанских профсоюзов.

Напомним, в конце прошлого года Светлана Бессараб предложила на законодательном уровне закрепить правовой статус «гостевой дом» и «фермерский дом». Эта мера позволит фермерам сдавать официально комнаты в аренду туристам в их жилых домах, и платить с дохода налоги. Инициатива краевого профлидера была поддержана Ростуризмом и Минсельхозом.

СООПАРТНЁРСТВО

ПРЯМОЙ ДИАЛОГ — РЕШЕНИЕ ПРОБЛЕМ

По данным ЦБ РФ, инфляция в России ускорится с осени 2020 года и достигла к настоящему моменту 7,4%, приблизившись к максимумам пятилетней давности. Поэтому 7 октября профсоюзы России, в числе основных — выдвинули требование об увеличении зарплаты выше размера инфляции с ростом её покупательной способности.

В августе Президент РФ Владимир Путин заявил о планах индексации пенсий в 2022 году выше уровня инфляции. Но, по мнению профсоюзов, и зарплата должна индексироваться соответственно.

ФНПР подготовила предложение о закреплении обязательной индексации зарплаты и пенсий не ниже уровня инфляции в проекте Единого плана по достижению национальных целей развития РФ до 2024 года, рассмотренном на заседании Российской трёхсторонней комиссии.

Одно из них — увеличение доли тарифной ставки (оклада), которая является постоянной частью зарплаты, до 70%. Профсоюзы считают, что размер тарифа ниже 50% зарплаты позволяет нерадивым работодателям манипулировать с долей переменной части, лишая работников гарантий материальной стабильности и сдерживая рост доходов населения.

Учитывая, что оплата труда выше МРОТ является одной из важнейших соопартнёрских работниц, ФНПР внесла также в Единый план предложение усилить эту гарантию введением размера оклада выше МРОТ. С 2022 года МРОТ повысится до 13617 руб. Это позволит поднять зарплату почти 3 миллион россиян.

Однако, по мнению профсоюзной стороны, МРОТ вырастет на 6,4% в то время как инфляция в стране ускорилась до 7,4%, а продукты уже подорожали на 9,4%. «Не успевают рост минимальной зарплаты за ценами». Также профсоюзы считают недопустимым включения в МРОТ компенсационных и стимулирующих выплат и т.п.

Таким образом, профсоюзы обозначили приоритетные направления совместной работы.

Как уже сообщал «ЧТ» 7 октября в рамках проведения Всероссийской акции профсоюзов «За достойный труд!» в столице Кубани прошло очередное заседание краевой трёхсторонней комиссии.

Представители исполнительной власти, федеральных ведомств, отраслевых профсоюзов и объединения работодателей обсудили ряд важнейших социальных проблем региона. Вела заседание вице-губернатор края Анна Минькова, на этот раз координатором профсоюзной стороны выступил зампредседателя краевого профобъединения Валерий Острожный, а работодателей представлял первый вице-президент кубанского Объединения работодателей Сергей Огурцов. Также по видеосвязи в заседании приняли участие социальные партнёры из муниципальных образований края.

Позиция профсоюзов — поддержка

Сразу же заявили вперёд и сообщили, что стороны поддержали позицию и требования профсоюзов, с которыми они вышли на Всероссийскую акцию. Острожный не только рассказал об истории и целях Всемирного дня действий, но и проанализировал ситуацию с занятостью, зарплатой и ростом доходов работающих граждан, реализацией их социальных гарантий.

Для российского профдвижения приоритетным всегда является вопрос повышения заработной

С ПЕНСИЕЙ ПО ЖИЗНИ...

Взялся за гуж, не говори, что не дюж!



Председатель Федерации независимых профсоюзов России Михаил Шмаков на заседании Российской трёхсторонней комиссии по социально-трудовым отношениям заявил, что профсоюзы будут настаивать на оценке выполнения государством пенсионных обязательств, принятых в 2012 году.

— В целом по пенсионным проблемам нам необходимо серьёзно обсудить, выполнены ли у нас пенсионные обязательства, принятые в 2012-ом... У нас периодически принимаются отдельные решения по пенсионным вопросам, идущие вразрез с этой концепцией и вызывающие напряжённость в обществе. Получается — был факт повышения пенсионного возраста, но при этом никаких реформ не произошло. Очевидно, что вопрос назрел — считает глава Федерации.

Профсоюзная сторона возразила и против прогноза социально-экономического развития, который был положен в основу разработки проекта федерального бюджета на 2022 год и плановый период 2023-2024 годов. Он исходит из позиции консервации доходов населения и стагнации экономического развития страны». В частности, опять в бюджете не предусматривается индексация пенсий работающих пенсионеров.

— Кроме этого, стало известно, что правительство отклонило это неоднократное предложение профсоюзов. Такая половинчатая позиция приводит к социальной напряжённости и потере доверия к государственному институтам. После отмены индексации с 1 января 2016 года число работающих пенсионеров снизилось с 15,3 млн до 9,6 млн человек, причём большая часть из них ушла в сферу теневой занятости, — сказал Шмаков.

Напомним, что правительство уже трижды выдало отрицательные заключения на законопроект по теме возврата индексации пенсий работающим пенсионерам. Координатор стороны работодателей, президент РСПП Александр Шохин поддержал «пенсионную» позицию профсоюзов, заметив, что негативное для работающих пенсионеров решение правительства принималось без участия соопартнёров. В то же время, по его мнению, «данный вопрос с повестки не снимается».

ПОДПИСКА!

Оформляйте подписку на газету «Человек Труда» на сайте Почты России podписка.pochta.ru в разделе Другие сервисы — Подписка онлайн, а также в почтовых отделениях.

ИНДЕКС ПО ОЗО

До 7,4% возросла годовая инфляция в России в сентябре. Это случилось во многом из-за динамики цен на плодоовощную продукцию в связи с ухудшением ситуации с погодой и урожаем.

Инфляция скачет

Прогноз инфляции будет уточнён вместе со среднесрочным прогнозом ЦБ по итогам опорного заседания совета директоров по ключевой ставке 22 октября. По данным регулятора, дополнительные факторы способны поддержать инфляционные ожидания на повышенном уровне более продолжительное время.

В Банке России связали повышенное инфляционное давление как с увеличением спроса, опережающим расширение выпуска товаров и услуг, так и с повышением издержек на фоне роста цен на мировых товарных рынках и глобальных логистических проблем.

По данным ведомства ожидается, что с учётом проводимой денежно-кредитной политики, в том числе будущих решений по ключевой ставке, годовая инфляция снизится до 4-4,5% в 2022 году и в дальнейшем будет находиться в районе 4%.

Однако, ранее глава Центробанка Эльвира Набиуллина назвала маловероятным снижение ключевой ставки до тех пор, пока люди не будут довольны доходностью от вкладов.

КАЛЕНДАРЬ ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫХ ДАТ

- 21 октября**
★ 80 лет со дня образования 1-й гвардейской смешанной авиационной дивизии (1941). Место дислокации — Крымск
- 22 октября**
★ 80 лет со времени принятия бюро Краснодарского крайкома ВКП(б) и крайисполкома решения о формировании трёх казачьих кавалерийских дивизий из добровольцев — бойцов народного ополчения старше 40 лет (1941)
★ 30 лет со дня рождения Натальи Павловны Неберикети (1991), мастера спорта России (зрелья на байдарках и каноэ), бронзового призёра первенства мира, победительницы первенства Европы, уроженки ст-цы Староминской. Проживает в Ленинградской области
- 23 октября**
★ 105 лет со дня рождения Александра Георгиевича Кананадзе (1916-1999), Героя Советского Союза, военного моряка, участника Великой Отечественной войны, уроженца Кропоткина. Награждён орденом Ленина и медалью «Золотая Звезда», орденами Красного Знамени, Отечественной войны I и II степени, четырьмя орденами Красной Звезды, медалями «За боевые заслуги», «За оборону Кавказа», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.», иностранными наградами
- 24 октября**
★ Международный день Организации Объединённых Наций
- 25 октября**
★ День таможенника Российской Федерации
★ 95 лет со дня рождения Георгия Васильевича Дмитриенко (1926), ветерана Великой Отечественной войны, участника штурма рейхстага. Награждён орденами Отечественной войны II степени, Красной Звезды, медалями «За отвагу», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «За взятие Берлина». Проживает в Крымске
- 26 октября**
★ 130 лет со дня рождения Дмитрия Андреевича Фурманова (1891-1926), писателя, публициста, автора романов «Чапаев», «Мятеж», коммисара 25-й стрелковой (Чапаевской) дивизии, кавалера ордена Красного Знамени (за командование отрядом при разгроме Улагаевского десанта в 1920г.). Принимал участие в боях за освобождение Кубани и черноморского побережья от белой армии. С его деятельностью связаны важнейшие события политической и культурной жизни Краснодаря. В столице Кубани писатель издал первую книгу «Красная армия и трудовой фронт», написал несколько рассказов и очерков. Повесть «Красный десант» посвящена десантной операции на Кубани во главе с Е.И.Ковтюхом. Его именем названы улицы в Краснодаре и ст-це Гривенской Калининского района. В Краснодаре открыты мемориальные доски, в Славянске-на-Кубани ему установлен памятник

ПРОФ ПРАЗДНИКИ ПУСТЬ ВСЕГДА РАДУТ ЗЕЛЁНЫМ!

Уважаемые коллеги, труженики и ветераны автомобильной и дорожной отрасли Кубани! Президиум крайкома профсоюза работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства искренне поздравляет вас с профессиональным праздником — Днём работников дорожного хозяйства и Днём работников автомобильного транспорта!

Честь и хвала вам, работники дорожно-строительных и автотранспортных предприятий! Перевозка пассажиров и прокладка дорог — очень ответственное дело. Прежде всего, от вас зависит безопасность наших родных и близких, экономия времени и комфорт в пути. Сегодня по всей территории края реконструируют старые дороги, ведётся строительство новых, внедряются прогрессивные технологии, производятся работы по благоустройству и повышению безопасности движения на существующих магистралях. Также совершенствуется и развивается производственно-техническая база предприятий.

Низкий поклон всем ветеранам отрасли за многолетний и самоотверженный труд. А молодёжи, работающей в дорожной отрасли нашего края, желаем профессионального роста и совершенствования. Вместе работникам и членам профсоюза — крепкого здоровья, семейного благополучия, праздничного настроения и успехов в профессиональной деятельности!

СЛОМАНОВСКИЙ,
Председатель крайкома профсоюза.

ПРЯМОЙ ДИАЛОГ — РЕШЕНИЕ ПРОБЛЕМ



(Продолжение. Начало на 1-й стр.)

Среди выдвигаемых профсоюзными инициатив — увеличение размера минимального пособия по безработице и восстановление обязательного страхования от безработицы и финансирования санаторно-курортного лечения и оздоровления работников, установление гарантированного первого рабочего места для выпускников ВУзов, обучающихся на бюджетной основе, и уголовной и административной ответственности за несвоевременную выплату работникам заработной платы. Российские профсоюзы акцентируют внимание на недопустимости роста числа самозанятых через сокращение численности работающих по трудовому договору, а также на многих других проблемах социально-трудового характера.

«Проволочки недопустимы»

Кстати, именно мерам, направленным на погашение организациями региона долгов по зарплате, и был посвящён один из вопросов повестки дня.

Как сообщила А.Минькова, на октябрь ещё в 88 организациях имеется зарплатный долг в размере более 270 млн рублей. Комиссия по снижению задолженности по зарплате при администрации края, куда входят представители федеральных органов контроля и надзора, профсоюзы, добились, чтобы 247 млн рублей задолженности в течение этого года были выплачены работникам. В том числе 110 млн рублей по банкротившимся компаниям.

При этом замглавы отметила, что сумма долга остаётся весомой, и проволочки недопустимы, а также призвала всех, кто задействован в процессе, усилить работу по сокращению долгов перед работниками.

Как сообщил первый замминистра экономики Игорь Красавин, на сегодня задолженности перед работниками бюджетных учреждений, государственных и муниципальных унитарных предприятий не выявлено. На заседаниях краевых коллегий органов регулярно рассматриваются предприятия с долгами. Всего с начала года рассмотрена 91 организация.

Замруководителя Госинспекции труда в крае Марина Ефименко проинформировала, что за 9 месяцев специалистами ведомства провели 277 проверок соблюдения трудового законодательства. Выявлено 557 нарушений в оплате труда — это

20% от общего количества. В результате назначены административные наказания в виде штрафов в отношении 764 виновных лиц на общую сумму 14,3 млн рублей. Кроме того, в этом году возбудили уголовные дела за невыплату зарплаты по 4 материалам Госинспекции.

В министерстве экономики, министерстве труда и социального развития Краснодарского края и во всех центрах занятости населения работают телефоны горячей линии. С начала 2021 года поступило 172 обращения от работников по вопросам нарушения трудовых прав. Все обращения направлены в Госинспекцию труда и администрации муниципальных округов. В рамках указанной работы с начала года выплачены задержанные и доначисленные денежные средства 25 работникам в общей сумме 0,42 млн рублей.

В результате всех проведённых мероприятий с начала 2021 года работникам хозяйствующих субъектов различных отраслей экономики края выплачена задолженность по заработной плате в общей сумме 231,5 млн рублей, в том числе: по действующим предприятиям — 131,0 млн рублей, по несостоятельным (банкротам) — 100,5 млн рублей. Здесь предстоит ещё немалая работа для всех сторон социального диалога.

70% — на «социалку»

На заседании трёхсторонней комиссии её члены также были проинформированы замминистра финансов края Александром Кнышевым об основных подходах к формированию проекта краевого бюджета и его социального раздела на предстоящий год и на плановый период 2023-2024 годов. Из его выступления стало ясно, что бюджет сохраняет свою социальную направленность, а госорганы — свои социальные обязательства по отношению ко всем категориям жителей Кубани, нуждающимся в поддержке.

В следующем году почти 70% бюджетных средств будут направлены в социальную сферу. Будет сполна обеспечена поддержка малообеспеченных, семей с детьми и нуждающихся. Продолжится финансирование программы «Дети Ку-

бани», направленной на обеспечение жильём сирот. Бесплатное горячее питание для младших школьников, выплаты за классное руководство учителями и т.п. — всё это нашло отражение в бюджетных статьях. Также планируется повышение зарплат работникам соцсферы, капитальный ремонт зданий, занимаемых госучреждениями, строительство школ, медресей, спортобъектов, оснащение муниципальных и сельских домов культуры и клубов, и многое другое.

При этом вице-губернатор выразила настоятельную просьбу по поводу сложившейся ситуации с доступностью ряда лекарственных средств. Более того, она её охарактеризовала как «костюм». Призвала соответствующее министерство сделать всё, чтобы обеспечить население необходимыми лекарственными препаратами.

На это замминистра здравоохранения региона Татьяна Солоненко признала, из 18 млрд рублей, необходимых для закупки лекарств, получено не более 8 млрд. Она констатировала, что «потребность остаётся большой».

Также при обсуждении проекта бюджета вице-губернатор заверила профсоюзную сторону, что финансирование отраслей сферы культуры сокращаться не будет, «наоборот, будет наращиваться».

Другая проблема, поднятая лидером профсоюза работников жизнеобеспечения Дмитрием Шабуниным, касалась задержек с финансированием коммунальных организаций. Власти обещали выделить часть средств в ноябре из резервного фонда.

«О спорт, ты — мир!»

Ещё один вопрос повестки дня был посвящён анализу хода выполнения президентского указа, касающегося создания для всех категорий и групп населения условий для занятий физкультурой и спортом, массовым спортом, в том числе повышения уровня обеспеченности населения спортивными объектами. Обширный доклад по этому поводу сделал замминистра физкультуры и спорта края Сергей Масищев.

Прежде всего, он сообщил, что в первом полугодии 2021 года министерством выделены средства на проведение 253 чемпионатов, первенств, Кубков края и краевых соревнований по 45 видам спорта. В данных спортивных мероприятиях

приняли участие более 30000 участников (спортсмены, тренеры, судьи). Кроме этого, с начала 2021 года министерством профинансировано проведение 8 международных соревнований, 27 всероссийских соревнований, включая соревнования Спартакиады молодежи России. За счёт средств краевого бюджета в первом полугодии 2021 года кубанские

спортсмены и тренеры приняли участие в следующих спортивных мероприятиях: 61 международном соревновании; 421 всероссийских; 77 межрегиональных; 111 тренировочных мероприятиях. Успехи в «большом» спорте кубанских спортсменов никто не оспаривает.

Но также одним из основных направлений работы министерства является проведение физкультурно-массовых мероприятий. В регионе создана и развивается система проведения комплексных многоэтапных спортивно-массовых мероприятий. В дни школьных каникул ежегодно проводятся самые массовые соревнования для детей и подростков — Всекубанские турниры на Кубок губернатора Краснодарского края по уличному баскетболу и футболу. В 2021 году в данных турнирах приняли участие более 500 тысяч детей и подростков!

Несмотря на пандемию, на Кубани быстро развивается спорткомплекс «Горы к труду и обороне». В 2021 году в выполнении нормативов его испытаний принимали участие граждане в возрасте от 6 лет и старше. Общее количество участников составило 198058 человек, из них выполнили нормативы ВФСК ГТО на знаки отличия 22123 человек, что составляет 11,2%.

Не забывают и о пожилых кубанцах — в крае регулярно организуются спортивно-массовые мероприятия для лиц старшего возраста. На сегодняшний день проведено 5 мероприятий по таким видам спорта как волейбол, лёгкая атлетика, настольный теннис, шахматы, дартс. В данных соревнованиях приняли участие около 1000 человек.

Однако Минькова обратила внимание и на ряд проблем. Например, есть вопросы с финансированием юношеского спорта — зачастую родителям приходится доплачивать, чтобы их дети приняли участие в соревнованиях и сборах. Также необходимо подумать, как обеспечить спортивными площадками на местах молодых спортсменов в то время, когда в период пандемии доступ к школьным стадионам прекращается.

На заседании комиссии вице-губернатор неоднократно поднимала вопрос и о темпах вакцинации населения края. Складывающаяся ситуация требует более слаженных и решительных действий всех сторон социального диалога. Кстати, на предприятиях, где действуют профсоюзные организации, вакцинация в среднем проходит более массово и организованно.

В целом заседание краевой трёхсторонней комиссии в День действий профсоюзов, по словам лидера профдвижения Кубани Светланы Бессараб, подтвердило, что «без эффективного и прямого диалога, дальнейшего совершенствования социальности, уважения прав и достоинства рабочего человека, соблюдения признанных норм в сфере труда, а также расширения мер соцзащиты невозможно решить непростые социальные экономические проблемы».

Минькова подчеркнула, что правительство будет работать над дальнейшим поэтапным ростом поддержки граждан. По его словам, доходы более чем на треть превысили прогнозные значения. В результате в России наблюдается профицит бюджета, резюмировал председатель правительства.



Д.РЯБИНИН.

В ФОКУСЕ



ЗАПРЕТЫ начинают снимать

Недавно Росреестр внёс важные для многих жителей края изменения в классификатор видов разрешённого использования земельных участков, согласно которым с владельцев снимается часть законодательных запретов.

В частности, если ранее на земельных участках, выданных под жилую застройку, было запрещено предоставлять жилые помещения по договорам найма, то теперь, граждане, проживающие в жилых домах, расположенных на земельных участках с видом разрешённого использования «Жилая застройка», могут сдавать жилые

помещения для временного проживания.

Напомним, с внесением изменений в законодательство о хостелах, появился и запрет на использование земельных участков для ИЖС под объекты средств размещения. При этом от граждан требовалось перевести их дома, в которых они сдавали комнаты в аренду, в категорию

нежилых помещений, что могло лишить их единственного жилья. Таким образом, под запрет попали гостевые дома, туристическое жильё, и фермерские дома в тех районах, где развивается сельский туризм. Только в Краснодарском крае более 200 тысяч семей ранее оказывали услуги по размещению и выпали из правового поля.

«Это хорошая новость для граждан, оказывающих услуги найма. Согласно приказу Росреестра, владельцы гостевых домов на законных основаниях смогут сдавать комнаты для временного размещения туристов, не опасаясь судебного преследования. В курортных регионах сдача комнат туристам в сезон, зачастую, является единственным источником дохода. Данное решение позволит сохранить популярные и высокооплачиваемые средства размещения. В результате, бюджеты получат налоги от тех граждан, кто теперь сможет выйти из тени. Вместе с тем, данное решение не в полной мере позволяет говорить о введении гостевых домов в правовое поле. Необходимо установить единые критерии по отнесению жилья к гостевым домам, оплате коммунальных услуг, обеспечению безопасности», — прокомментировала решение ведомства лидер кубанских профсоюзов, депутат Госдумы РФ Светлана Бессараб.



Готовить карманы?

Россияне в ближайшее время могут получить новые выплаты. О дополнительных мерах поддержки граждан сообщил премьер-министр РФ Михаил Мишустин.

Как заявил премьер, проект федерального бюджета предусматривает поэтапную поддержку россиян. Проект бюджета на ближайшие три года практически готов, рассказал премьер-министр во время отчёта об исполнении федерального бюджета за первое полугодие.

Мишустин подчеркнул, что правительство будет работать над дальнейшим поэтапным ростом поддержки граждан. По его словам, доходы более чем на треть превысили прогнозные значения. В результате в России наблюдается профицит бюджета, резюмировал председатель правительства.

ЦИФРА С КОММЕНТАРИЕМ

НА 662 РУБЛЯ

в 2022 году вырастет пособие по безработице. При этом максимальный размер пособия по безработице в следующем году составит 12 792 руб., а минимальный — 1 500 руб.

Эти данные опубликованы в проекте Минтруда. Напомним, в этом году максимальное пособие составляет 12 130 руб., а минимальное — тоже 1 500 руб.

Недавно вышли новые правила расчёта среднего заработка для пособия по безработице. Главное новшество — в большинстве случаев справка от работодателя будет вообще не нужна. То есть, высчитать средний заработок будут инспекторы ЦЗН, а не бухгалтер с бывшей работы.

	2021 год	2022 год
Минимальное пособие для всех, кроме предпенсионеров	1 500	1 500
Минимальное пособие для предпенсионеров	1 500	1 500
Максимальное пособие за первые 3 месяца для всех, кроме предпенсионеров	12 130	12 792
Максимальное пособие для предпенсионеров за первые 3 месяца	12 130	12 792
Максимальное пособие за последующие 3 месяца для всех, кроме предпенсионеров	5 000	5 000
Максимальное пособие за последующие 3 месяца для предпенсионеров	12 130	12 792



ОТВЕЧАЕМ!

ПРАВО ВАШЕ!



ПОМОЩЬ НАША!

На вопросы читателей «ЧТ» отвечают юристы краевого профобъединения

Работник признан непригодным к труду по итогам медосмотра. Как долго можно отстранить сотрудника от работы?

В.РОХЛИН, Новороссииский.

При наличии медицинского заключения, выданного медицинской организацией, с которой у рабо-

додателя заключён договор об оказании необходимых услуг, о невозможности выполнения работником трудовой функции, предусмотренной трудовым договором, работодатель должен руководствоваться данным заключением и отстранить сотрудника от работы. Отстранение осуществляется на всё время, пока он не будет признан годным к работе.

Я работаю неполный рабочий день и нахожусь в отпуске по уходу за ребёнком. Могу ли я взять ежегодный оплачиваемый отпуск?

С.САМОЙЛЕНКО, Краснодар.

Вы можете взять отпуск при условии, что прервёте отпуск по уходу за ребёнком. Трудовое законодательство не позволяет находиться в двух отпусках одновременно.

Я подал заявление о перечислении заработной платы в другой банк. Может ли работодатель возложить на работника расходы на оплату комиссии за перечисление ему зарплаты?

А.ОГАНЕСОВА, Туапсе.

Работодатель не вправе возложить на работника данные расходы. Он должен выплачивать работнику заработную плату в полном объёме (ст.22 Трудового кодекса РФ). Удержания с работника могут производиться только в случаях, которые прямо предусмотрены ст.137 Трудового кодекса РФ.

Возможность удержания с работника стоимости комиссии банка в данной статье не указана.

Правомерна ли выдача трудовой книжки в последний день работы не работнику, а его представителю по доверенности в связи с тем, что работник не может получить трудовую книжку самостоятельно, о чём он предварительно уведомил работодателя?

М.САМСОНОВ, Ст. Динская.

Работодатель вправе выдать представителю работника трудовую книжку при увольнении при наличии у такого лица доверенности, оформленной в соответствии с законодательством РФ.

Будущим мамам на заметку

Каковы основные гарантии и особенности регулирования труда беременных женщин

урочной работе, работе в ночное время, выходные и нерабочие праздничные дни (ст.259 Трудового кодекса РФ).

В-ТРЕТЬИХ. Работодатель обязан отпускать беременную женщину с работы для прохождения обязательного диспансерного обследования в медицинских организациях с сохранением среднего заработка за это время.

В-ЧЕТВЕРТЫХ. Женщины по их заявлению и на основании больничного листа предоставляются отпуска по беременности и родам продолжительностью 70 (в случае многоплодной беременности — 84) календарных дней до родов и 70 (в случае осложнённых родов — 86, при рождении двух или более детей — 110) календарных дней после родов с выплатой пособия по государственному социальному страхованию. Отпуск предоставляется в сроки, указанные в больничном, и не может быть перенесён (сдвинут) на другие дни (ст.255 Трудового кодекса РФ).

В-ПЯТЫХ. По заявлению работодателя обязан предоставлять женщине ежегодный оплачиваемый отпуск независимо от стажа работы у данного работодателя перед отпуском по беременности и родам или непосредственно после него либо по окончании отпуска по уходу за ребёнком. Если у женщины накопилось несколько неиспользованных отпусков, то работодатель по заявлению женщины в установленном порядке должен предоставить (по выбору женщины) все или

часть отпусков (ст.260 Трудового кодекса РФ).

В-ШЕСТЫХ. Работодатель может уволить беременную женщину по своей инициативе только в случае ликвидации организации либо прекращения деятельности индивидуальным предпринимателем.

В случае истечения срочного трудового договора в период беременности работодатель обязан по письменному заявлению женщины и при предоставлении медицинской справки, подтверждающей беременность, продлить срок действия трудового договора до окончания беременности, а при предоставлении ей в установленном порядке отпуска по беременности и родам — до окончания такого отпуска.

ВАЖНО! Женщина, срок действия трудового договора с которой был продлён до окончания беременности, обязана по запросу работодателя, но не чаще чем один раз в три месяца, предоставлять медицинскую справку, подтверждающую состояние беременности.

Допускается увольнение женщины в связи с истечением срока трудового договора в период её беременности, если трудовой договор был заключён на время исполнения обязанностей отсутствующего работника и невозможно с письменного согласия женщины перевести её до окончания беременности на другую имеющуюся у работодателя работу (как вакантную должность или работу, соответствующую квалификации женщины, так и вакантную нижестоящую должность или нижеоплачиваемую работу), которую женщина может выполнять с учётом её состояния здоровья. При этом работодатель обязан предлагать ей все отвечающие указанным требованиям вакансии, имеющиеся у него в данной местности.

Предлагать вакансии в других местностях работодатель обязан, если это предусмотрено коллективным договором, соглашениями, трудовым договором (ст.261 ТК РФ).

В-СЕДЬМИХ. Работодатель обязан перевести беременную женщину по её заявлению на работу в режиме неполного рабочего времени (ст.93 Трудового кодекса РФ).

С нагрузкой не справился

В Определении Верховный суд РФ от 06.09.2021 №50-КПР21-3-К8 напомнил, что при назначении нужно учитывать, мог ли работник объективно справиться с нагрузкой

В организации выяснили, что врач нарушил порядок оформления документов. Ряд карт пациентов он заполнял лишь частично. От врача потребовали дать объяснения. Через несколько дней он сказал, что отправил их по почте. Так как сотрудница уже наказывали в течение года, его решили уволить за неоднократное нарушение.

Действия работодателя врач оспорил. Он утверждал, что за пару дней до проверки к ним поступило много пациентов, и он не справился с нагрузкой по объективным причинам. Первая инстанция поддержала сотрудника, а

две другие заняли сторону работодателя.

ВС РФ направил дело на новое рассмотрение в апелляцию. Суды не исследовали среди прочего причины невыполнения обязанностей. В такой ситуации нужно выяснять:

- могло ли объективно мешать заполнять медкарты то, что поступило много пациентов;
- регламентированы ли нормы нагрузки в организации.

Отметим, если нагрузка работника была чрезмерной, суд может признать причины невыполнения обязанностей уважительными, а увольнение незаконным.

ИЗ ЗАЛА СУДА



Подготовлено юристами краевого профобъединения

В гостях у «КТ» краевой профсоюз работников народного образования и науки РФ



СОВРЕМЕННЫЙ ПРОФСОЮЗ ЭТО ИННОВАЦИОННЫЙ

ПОДПИСАНЫ
В последние годы в профсоюзах работников образования все больше и больше внимания уделяется разработке и внедрению новых социальных технологий и проектов. Это не дань моде, а ответ на запросы в решении социальных проблем работников и обучающихся отрасли образования. За каждым инновационным проектом стоят люди, чья жизнь пусть немного, но всё же меняется к лучшему, люди, которые верят, что проблемы, как бы они не сложны, всё-таки разрешимы.

Под надёжной защитой

Безусловно, одним из основных направлений уставной деятельности краевой профсоюзной организации является представительство и защита социально-трудовых прав и профессиональных интересов работников образования. Региональная профсоюзная организация принимает активное участие в законотворческой работе на всех уровнях власти: проводится правовая экспертиза проектов законов, постановлений

статуса педагога. Краевая профсоюзная организация поддерживает лидеров образования — совместно с отраслевым региональным министерством является соучредителем 12 профессиональных конкурсов.
Ежегодно на премирование и поощрение участников краевых этапов конкурсов бесплатной путёвкой в Центр отдыха работников образования «Рассвет» направляется около 5 млн рублей. В рамках взаимодействия по реализации Концепции общественной системы выявления и развития молодых талантов заключено соглашение о поощрении педагогов — членов профсоюза, являющихся наставниками обучающихся, показавших достижения во всероссийской олимпиаде школьников и региональных олимпиадах.

За три года действия Соглашения 61 результативно работающий педагог получил единовременную денежную выплату в размере 100, 75 или 50 тысяч рублей. Из средств профбюджета выделено более 3,5 млн рублей.

Краевой профсоюз успешно развивает инновационные формы работы, добиваясь увеличения количества услуг и мер дополнительной социальной поддержки членов профсоюза, что ежегодно подтверждается и победами

Кубанский профсоюз сотрудничает с компанией медстрахования «АльфаСтрахование — ОМС». Для членов профсоюза наряду с оформлением страхового полиса (прямо на рабочем месте) бесплатно выдаётся именная дисконтная карта с логотипом краевой профсоюзной организации, которая даёт право на скидки в клиниках и аптеках. Участниками программы стали уже 45477 членов профсоюза. Но самое главное, что в практике взаимодействия партнёров — проведение бесплатных выездных медицинских профилактических осмотров, которым уже смогли воспользоваться более 15000 человек. Благодаря мобильному центру здоровья у педагогов обнаруживаются серьёзные заболевания на ранних стадиях, что даёт возможность вовремя начать лечение. Подписан договор и с сетью медицинских лабораторий СЛ, в рамках которого членом профсоюза предоставляется 15% скидка на все виды медслужб в подразделениях СЛ по краю.

Продолжается реализация специальной страховой программы «Защита жизни и здоровья». Страхователем при этом выступает кубанский профсоюз, страховую часть работники, так и члены их семей на случай возникновения у них критических заболеваний (в том числе злокачественных опухолей, инфаркта миокарда, инсульта, почечной недостаточности, аортокоронарного шунтирования, трансплантации органов, паралича), проведения хирургической операции, установления инвалидности или смерти в результате несчастного случая, смерти, наступившей в результате заболевания вирусной этиологии семейства коронавирусов, включая COVID-19, на сумму от 500 тыс. руб. до 1 млн руб.
Ещё одно важное направление — поиск новых возможностей по оказанию помощи в улучшении жилищных условий членов профсоюза. Действует Соглашение краевой организации с ООО «ВКБ Новостройки», благодаря которому только в 2020 году 17 работников отрасли приобрели жильё и воспользовались возможностью уменьшения стоимости квадратного метра. Продолжается работа по поиску возможности создания при краевой профсоюзной жилищно-строительного кооператива работников отрасли.

Ещё одно важное направление — поиск новых возможностей по оказанию помощи в улучшении жилищных условий членов профсоюза. Действует Соглашение краевой организации с ООО «ВКБ Новостройки», благодаря которому только в 2020 году 17 работников отрасли приобрели жильё и воспользовались возможностью уменьшения стоимости квадратного метра. Продолжается работа по поиску возможности создания при краевой профсоюзной жилищно-строительного кооператива работников отрасли.

«Профмаркет»: аналогов нет!
Говоря об инновационных проектах для членов профсоюза, особо хотелось выделить ключевой проект краевой организации — цифровую экосистему «Профмаркет», которой нет аналогов ни в одном отраслевом профсоюзе края и России. Экосистема позволяет работникам образования экономить денежные средства, а партнёрам краевой организации оказывает помощь в реализации товаров и услуг путём доступа в «Профмаркет» на безвозмездной основе. Более 200 партнёров: индивидуальные предприниматели, фермерские хозяйства, предприятия сферы торговли и услуг, здравоохранения, оздоровительного комплекса из 44 муниципалитетов Кубани и ре-



ЭКОСИСТЕМА КРАЕВОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПРОФСОЮЗА
ПРОФМАРКЕТ
ЭКОНОМЬ ДЕНЬГИ И ВРЕМЯ НА ПОКУПКИ!

гионов России выступили на цифровой платформе со своими предложениями, предоставив скидки от 10 до 50% для членов профсоюза.
Один из значимых партнёров — Ассоциация кубанских фермеров — в разделе «Фермерские хозяйства» члены профсоюза могут приобрести фермерскую продукцию без торговых наценок.
Уникальность экосистемы ещё и в том, что она оказывает поддержку малому и среднему бизнесу, фермерским хозяйствам, предоставляя цифровую площадку с уже зарегистрированным в ней многоотраслевым числом покупателей. В «Профмаркете» разработан веб-интерфейс для кредитно-потребительского кооператива краевой организации профсоюза, с помощью которого работники отрасли теперь могут дистанционно оформлять заявки на получение кредитов.

За время действия кооператива более 5000 человек получили потребительские займы на общую сумму свыше 238 млн. рублей.

На цифровой платформе также осуществляется онлайн-бронирование и приобретение путёвок без коммерческой наценки через созданное краевым профсоюзом туристическое агентство «Профтур». Экосистема пользуется повышенным интересом со стороны работников отрасли образования и обучающихся. Число желающих зарегистрироваться в «Профмаркете» и пользоваться сервисами цифровой платформы постоянно растёт, что способствует формированию положительного общественного мнения о профсоюзе, а также является одним из мотивирующих факторов для вступления в его ряды.
В планах регионального профсоюза продолжать и расширять границы инновационной деятельности, ведь за каждым проектом стоят люди, чья жизнь пусть немного, но все же меняется к лучшему! И главная задача в этом направлении деятельности состоит в том, чтобы каждый день, шаг за шагом, благодаря внедрению новых технологий и цифровых проектов, сделать жизнь членов профсоюза ещё более насыщенной и комфортной. С тем, чтобы как можно больше времени и возможностей у них оставалось для занятия своим любимым делом на благо системы образования родной Кубани.



ФОРУМЫ
В Центре отдыха работников образования «Рассвет» завершился свою работу пятый форум молодых педагогов Кубани «ПрофСтарт». Это — самое ожидаемое мероприятие у педагогической молодёжи края, площадка генерации идей молодых профсоюзных активистов. В этом году «ПрофСтарт» объединил сто учителей, воспитателей, педагогов допобразования, руководителей образовательных организаций, преподавателей и мастеров производственного обучения профессиональных образовательных организаций края.

Формула роста открыта!

Открыл мероприятие председатель краевой организации профсоюза Сергей Даниленко: «Форум, стартовавший в 2016 году, динамично развивается, обретает всё больше единомышленников и интегрирует активную, деятельную педагогическую молодёжь со всех муниципалитетов нашего региона. Сегодняшний форум — это уникальная возможность профессионального общения, встреч с лучшими педагогами края, обсуждение актуальных проблем обучения и воспитания детей. Желаю участникам продуктивной работы, самореализации, поиска и воплощения в жизнь новых профессиональных идей!»



После торжественной церемонии открытия стартовала образовательная программа. Старший преподаватель кафедры педагогики и методики образования КубГУ Анжелика Карпенко провела для молодых педагогов деловую игру «Новые лидеры профессионального союза: траектория успеха». Зампредседателя краевой профсоюзной организации Алексей Едугаров выступил с лекцией «Азбука права для молодого педагога». Участники форума узнали о правах и обязанностях педагогов, а также рассмотрели актуальные вопросы применения трудового законодательства. Учитель русского языка и литературы средней школы «Личность» Новороссийска, лауреат краевого конкурса «Учитель года Кубани — 2021» Марина Пагаева провела мастер-класс на тему: «Кроссен» как универсальный методический приём формирования логического мышления, креативности, сотрудничества, коммуникации обучения учащихся в контексте федерального государственного образовательного стандарта».

Второй образовательный день стартовал с лекции-презентации «Социальные сети и личный бренд профсоюзного лидера» интернет-маркетолога, основателя SMM-агентства «Бюро №8» Игоря Братычкина. Молодые педагоги получили рекомендации по формированию контента и его продвижению в соцсетях с использованием конкретных инструментов. На интерактивном тренинге Анжелики Карпенко «Тайм-менеджмент в профсоюзной и образовательной деятельности молодого специалиста» участники научились эффективно распределять своё время с помощью чёткого формулирования задач, расстановки приоритетов и постановки дедлайнов. Завершился второй день экскурсией в геледжингский сафари-парк и творческим мероприятием «Профсоюзная импровизация», на котором участники проявили свои незаурядные таланты.

Заключительный день начался с семинара «Молодёжные инициативы: от идеи к проекту», который провели замзаведующего орготделом краевого профсоюза Ирина Ганус и председатель Совета молодых педагогов Кавказской региональной профсоюзной организации Юлия Белогола. Семинар помог участникам развить навыки социального проектирования, публичных выступлений, а также SMM-продвижения проектов. Интересными и полезными стали мастер-классы «Цифры вокруг нас» и «В поисках истины»

призёров краевого профессионального конкурса «Учитель года Кубани — 2021» — учителя английского языка средней школы №1 Красноармейского района Юлии Вичканкиной и учителя русского языка и литературы анапской гимназии «Эврика» Анны Прохляковой. С мастер-классом «Сила слова. Формирование социально-коммуникативной грамотности» выступила победительница краевого профконкурса «Учитель года Кубани — 2020», учитель русского языка и литературы гимназии №3 краевого центра Ирина Марюхина.
Продолжилась программа Форума мастер-классами «Трудные вопросы истории» и «Учитель продолжает в своём ученике» победителя краевого этапа Всероссийского конкурса «Учитель года — 2014», учителя истории и обществознания средней школы №24 Армавира Кирилла Овчаренко и призёра краевого конкурса «Учитель года Кубани — 2018», учителя физики средней школы №1 Каневского района Захара Ковалько.
Об использовании цифровых технологий в образовательном процессе молодым педагогам рассказала призёр краевого конкурса «Педагогический дебют — 2021», учитель русского языка и литературы средней школы №29 города Новороссийска Юлия Яковлева. Завершилась образовательная программа форума мультимедийным занятием-тренажёром «Как подготовить проект?», проведённым учителем информатики средней школы №12 Ленинградского района Сергеем Яренко и учителем русского языка и литературы гимназии №3 города Краснодара Ириной Марюхиной. Итогом же образовательного события стала командная разработка эффективного социального проекта и презентация проектных идей.

Главными творческими заданиями на слёте стали: челлендж #будьспорте, приуроченный к Году спорта, здоровья и долголетия в Общероссийском профсоюзе образования и медиа-площадка «Профсоюзный репортёр» — возможность поделиться своими впечатлениями в социальных сетях в режиме реального времени. На протяжении трёх дней участники «ПрофСтарта» размещали под официальными хештегами фото и видео, вели прямые эфиры с образовательными мероприятиями, тем самым привлекая внимание к проводимому мероприятию ещё большего количества педагогической молодёжи.
Завершился слёт торжественной церемонией закрытия. Эксперты и модераторы были награждены Благодарностями краевой организации профсоюза. Каждый участник «ПрофСтарта» получил сертификат, положительные эмоции, заряд энергии на предстоящий учебный год!

Анастасия ЖУРАВСКАЯ.



XXII ОТЧЕТНО-ВЫБОРНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ КРАЕВОЙ ТЕРРИТОРИАЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РФ

администрации края, муниципальных правовых актов, затрагивающих права и интересы работников сферы образования.

В судах края ежегодно рассматривается более 200 дел по искам в интересах работников отрасли — это дела по разрешению трудовых, пенсионных, жилищных споров, проведение комплексных тематических проверок. Экономическая эффективность производственной работы ежегодно составляет более 100 миллионов рублей.

Помимо защиты трудовых прав членов профсоюза оказывается помощь работникам, попавшим в трудные жизненные ситуации. Так, в текущем году комитетом краевого профсоюза выделено 1,4 млн рублей на компенсацию пострадавшим работникам отрасли в результате чрезвычайной ситуации, произошедшей на территории шести муниципальных образований края.
Одним из приоритетных направлений деятельности является повышение социального и профессионального

во Всероссийском смотре-конкурсе «Профсоюзная организация высокой социальной эффективности».

Забора о здоровье

Особое внимание уделяется организации и проведению оздоровительной кампании. Ежегодно более 70% работников отрасли охвачены различными формами оздоровления. Исключением стал 2020 год, но и в этот период, несмотря на особенности года, связанные с пандемией и режимом жёстких карантинных ограничений, проведение оздоровительной кампании, как важного направления в инновационной деятельности, состоялось.

За отчётный период оздоровилось 64340 членов профсоюза, на что из профбюджета затрачено свыше 20 млн рублей. В профсоюзном Центре отдыха работников образования «Рассвет», находящимся в собственности краевой организации профсоюза, ежегодно отдыхает более 2000 человек, по бесплатным профсоюзным путёвкам — около 200 победителей конкурсов профмастерства.

Слёт

Старты на туристской тропе

В окрестностях станции Шапсугской Абинского района прошёл туристский слёт педагогов края. Организаторами мероприятия стали региональное министерство образования, науки и молодёжной политики, краевая организация профсоюза и Центр туризма и экскурсий Краснодарского края.

Открыл туристский слёт лидер краевой профсоюзной организации Сергей Даниленко, замначальника отдела воспитания и дообразования краевого отраслевого министерства Ольга Наурбаева, иодиректора ГАБУ «Центр туризма и экскурсий» Николай Коваленко. В течение трёх дней 34 команды из муниципальных образований составились в спортивной и конкурсной программах. Спортивная программа включала в себя туристско-спортивные виды: контрольно-туристский маршрут, велосипедная дистанция, ориентирование, дистанция — пешеходная группа. Конкурсная программа состояла из конкурсов: «Представление команды», «Ва-

зание узлов», «Туристская песня», стенгазет «Мы в профсоюзе!».

Командное первенство определялось по двум возрастным группам. В первой возрастной категории победу одержали педагоги из Абинского района, вторыми стали представители Кавказского района, третьи место у дружины из города Армавира.

Во второй возрастной группе не оказалось равных команде из Бикского района, «серебро» получили туристы из Туапсинского района, ну а «бронза» — у педагогов Темрюкского района.

Команды, занявшие призовые места в общекомандном зачёте, награждены кубками, грамотами и специальными призами краевой профсоюзной организации. Участники, занявшие 1-3 места в личном зачёте, в соревнованиях (по видам) награждены медалями и грамотами.

Педагоги Кубани с честью прошли все испытания и доказали, что они могут «покорить вершины» не только в профессиональной деятельности!



Краснодарское краевое профобъединение от всего сердца поздравляет с юбилеем:
КУЛИЧЕНКО Виктора Васильевича — директора Кубанского института социологии и права (филиал) ОУП ВО «АТ и СО»,
ГРУЗДЕВ Юлию Николаевну — ведущего специалиста орготдела краевого профобъединения,
ИВАНОВУ Татьяну Дмитриевну — ведущего специалиста отдела

по вопросам социально-экономических интересов трудящихся краевого профобъединения,
ХОРОЛЬСКОГО Дмитрия Сергеевича — оператора вёрстки редакции газеты «Человек труда» краевого профобъединения;
с днём рождения:
БОЯДЖИ Людмилу Степановну — почётного ветерана крайкома профсоюза работников культуры (председатель с 1987 по 2012 гг.). К поздравлению присоединятся крайком профсоюза работников культуры,
СУРХАЕВА Экверхана Валековича — зампреда краевого профсоюза работников народного

образования и науки РФ,
ХОМЯКОВА Игоря Олеговича — специалиста по комплексному обслуживанию и ремонту зданий краевого профобъединения.
Крайком профсоюза работников культуры сердечно поздравляет с юбилеем:
МАРЯНИЧЕВУ Екатерину Геннадиевну — кандидата педагогических наук, доцента кафедры теории и методики плавания, парусного и гребного спорта КГУФКСИ. К поздравлению присоединятся профком преподавателей и сотрудников университета;
с днём рождения:
ЗИНЯКОВУ Валентину Алексеевну — председателя Белоглинского райкома профсоюза,
ПОСМАШНЮ Светлану Тимофеевну — председателя Темрюкского райкома профсоюза,
КУРАШЕВУ Татьяну Павловну — председателя ППО Дет-

ской художественной школы им. В.А.Филиппова,
ОХРИМЕНКО Романа Викторовича — председателя ППО Детской школы искусств № 5 г.Краснодара,
ПОГОСАН Офелию Григорьевну — председателя ППО Детской школы искусств № 11 г.Краснодара,
ШИРОКОВУ Англину Олеговну — председателя ППО студентов КГУФКСИ.
Крайком профсоюза работников государственной и общественной службы поздравляет

с юбилеем:
ВОЛЧЕК Марию Васильевну — председателя Краснодарской городской профсоюзной организации;
с днём рождения:
БУГАЕВА Игоря Андреевича — председателя Объединённой отраслевой территориальной организации ФПКУ «УВО ВПГ России по Краснодарскому краю»;
с юбилеем:
РАДЧЕНКО Станислава Андреевича — директора ООО «Тепловые сети» Апшеронского района;

с днём рождения:
ФРОЛОВА Бориса Михайловича — почётного председателя краевой профсоюзной организации работников жизнеобеспечения — председателя краевой профсоюзной организации (1984-2008 гг.),
ШЕПИТЬКО Сергея Алексеевича — директора ООО «Экотранс» г.Ейска,
ПЕРСИСТЮ Татьяну Васильевну — председателя ППО ООО «РЭП №14» г.Краснодара,
ПЕЛИПЕНКО Александра Алексеевича — исполнительного директора РМУП «Тепловые сети» Темрюкского района,

ГАПУТУ Надежду Николаевну — председателя Лабинской профсоюзной организации,
ЭТЕЗОВА Али Александровича — директора ЗАО ПГЭС «Краснодарэнерго»,
ЧИСТЯКОВУ Ольгу Анатольевну — председателя ППО ООО «РЭП №11» г.Краснодара,
КУЗНЕЦОВУ Валентину Николаевну — председателя ППО МУП БО «Бытовик» Ленинградского района,
ДАРАГАНОВУ Людмилу Николаевну — председателя ППО МУП «Чистая станция» Каневского района.

Урожай риса бьёт рекорды



На Кубани из-за непогоды позже обычного приступили к уборке риса. На сегодняшний день сбор урожая практически закончили все рисосеющие хозяйства края. Урожай будет высоким, средняя урожайность составляет 66 ц/га, что на 1,1ц/га выше прошлогоднего. По информации краевого Министерства сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности завершить уборочную кампанию планируется к третьей декаде октября.

В уборке задействовано 1,9 тыс. единиц техники. Наибольший урожай в настоящее время собран в Славянском районе — 63,4 тыс. тонн. Кроме того, в числе лидеров Красноармейский (44,9 тыс. тонн) и Калининский районы (17,8 тыс. тонн). Наибольшую урожайность демонстрируют хозяйства Краснодарского края (68 ц/га), а также Красноармейского (67,9 ц/га) и Калининского районов (67,5 ц/га).

В 2021 году сев риса в Краснодарском крае составил 118,2 тыс. га. Традиционно 100% составили сорта отечественной селекции. В частности, в Калининском, Красноармейском и Славянском районах используют семенные формы для дозревания. Полным ходом идёт подготовка модельных снопов для биометрического анализа сотрудниками отдела селекции группы

позднеспелые формы для дозревания. Полным ходом идёт подготовка модельных снопов для биометрического анализа сотрудниками отдела селекции группы



интенсивных сортов. Убираются серпом деланки селекционных и контрольных питомников. Селекционеры отбирают метёлки для будущего урожая. Сегодня в Госреестре селекционных достижений — 30 сортов риса, которыми занято 100% посевных площадей на Кубани, 82% — в Российской Федерации, 62,2% — в Казахстане. Со стороны государства рисовым хозяйствам предусмотрена поддержка в виде субсидий для организации подачи и отвода воды и приобретения элитных семян. В 2021 году она составит 201,6 млн руб. В целом Кубань производит около 70% всего российского риса, полностью обеспечивая продукцию себя, а также отправляя её на экспорт. В 2020 году объём зарубежных поставок риса из региона составил 145 тыс. тонн продукции.

УЧИМСЯ

Недавно в городе-курорте Анапа на базе пансионата «Высокий берег» состоялся семинар профсоюзного актива краевой организации Общероссийского профсоюза работников культуры.



С пользой для дела

На семинар пришло более 50 руководителей городских, районных профсоюзных организаций со всех уголков Кубани и крупных первичных профсоюзных организаций краевого центра.

Под занавес семинарских занятий был приятный для многих момент — целому ряду активистов вручены профсоюзные награды и подарки за многолетнюю общественную работу.

Стоит сказать здесь несколько слов и об обширной экскурсионной программе семинара. Она включала в себя обзорную экскурсию по городу-курорту Новороссийску, посещение корабля «Михаил Куту-

зов», мемориального комплекса «Малая земля», Новороссийского планетария, просмотры концертной программы творческих коллективов города и представления конного театра.

Завершил же работу семинара традиционный «вечер дружбы» — яркую и интересную концертную программу подготовили работники культуры города-курорта.



О.ЯНИН.

НЕУТЕШИТЕЛЬНЫЙ ПРОГНОЗ

Согласно прогнозу Минэкономразвития социально-экономического развития России на 2022-2024 годы, материалы которого опубликованы на сайте ведомства, в целом продовольственные товары к концу года подорожают на 5,3%. Самое незначительное повышение ожидается на тарифы ЖКХ — на 3,8%.

В ближайших месяцах, по оценке ведомства, ожидается рост потребительского спроса умеренными темпами. Оборот розничной торговли по итогам 2021 года увеличится на 6,9%, объём платных услуг населению — на 16,7% (после падения соответственно на 3,2% и 14,8% в 2020 году).

В документе говорится, что в 2021 году мировая экономика активно восстанавливается, опережая ожидания многих экспертов. Рост мирового ВВП в текущем году

составит шесть процентов после спада на 3,2% в 2020 году.

На сайте Минэкономразвития сообщается, что ускорение непродуктивной инфляции обусловлено ослаблением валютного курса в начале года. Кроме того, на этот показатель влияют перебои глобальных цепочек поставок, рост мировых цен на транспортировку товаров и глобальная нехватка комплектующих, удорожание промышленных металлов.

При этом в министерстве отметили, что влияние этих факторов носит временный характер. В сентябре министр экономического развития Максим Решетников сообщил о рисках роста инфляции по итогам текущего года выше заложённого в прогноз социально-экономического развития — свыше шести процентов.



ЦИФРА С КОММЕНТАРИЕМ

Более 1,6 трлн рублей

будет направлено на выплату материнского капитала в 2022-2024 годах, при этом его размер на первого ребёнка вырастет до 544 301 рубля к 2024 году, сообщила ТАСС, ссылаясь на вице-премьера Татьяну ГОЛИКОВУ.

В рамках федерального бюджета будет проиндексирован размер материнского капитала. В 2022 году в случае рождения, усыновления первого ребёнка он составит 503 237 рублей, в 2024 году, исходя из прогноза, — 544 301 рубль. А в случае рождения второго и последующих детей размер материнского капитала в 2022 году составит 665 009 рублей, в 2024 году — 719 274 рубля.

Напомним, что с 2007 года на данную поддержку имеют право семьи, в которых родился или был усыновлён второй ребёнок, а также любой последующий ребёнок, если до этого право на материнский капитал не возникло или не оформлялось. С 1 января 2020 года материнский семейный капитал выдаётся в России при рождении первого ребёнка. Выдача сертификата производится в беззаявительном порядке.

В настоящее время размер материнского капитала составляет 483,8 тыс. рублей на первого ребёнка и 639,4 тыс. рублей на второго.

МАСТЕРА ДЕЛО

Наши в призах!

Финал IV Национального чемпионата по стандартам Ворлдскиллс «Навыки мудрых» пройдёт в дистанционном формате с 6 по 8 октября в рамках напункта «Образование».

Два кубанских мастера производственного обучения получили награды на соревнованиях профессионального мастерства среди работников 50 лет и старше.

Так, Сергей Онищенко из Горячключевского технологического техникума стал серебряным медалистом в компетенции «Ремонт и обслуживание легковых автомобилей». А мастер производственного обучения Гультяевский строительного техникума Олег Ильиченко получил меда-

льон «за профессионализм» в компетенции «Сварочные технологии».

Конкурсные площадки работали на базе технику-

мов Тихорецкого и Гультяевских районов. Всего в соревнованиях по 28 компетенциям участвовали более 300 конкурсантов из 62 субъектов РФ — они прошли отбор в рамках чемпионатов «Навыки мудрых» регионального уровня.



РЫНОК ТРУДА

Какой работы хотят пенсионеры?

Служба исследований hh.ru, крупнейшей российской онлайн-платформы по поиску работы и сотрудников, изучила резюме соискателей пенсионного возраста и выяснила, в каких сферах они ищут работу и на какую зарплату претендуют.

Доля резюме россиян пенсионного возраста в общем объёме предложения на рынке труда в России составляет всего 1%. Больше всего возрастных соискателей, ищущих работу после выхода на пенсию, — в Ленинградской (1,4%), Калининградской (1,3%) и Московской (1,2%) областях. В Краснодарском крае людям пенсионного возраста принадлежат 0,9% резюме.



Чаще всего резюме пенсионеров можно встретить в профессиональных сферах «Домашний персонал» (71% от всех резюме в этой сфере принадлежат соискателям пенсионного возраста), «Наука, образование» (2,6%), «Безопасность» (2,4%), «Медицина, фармацевтика» (2,2%) и «Бухгалтерия» (1,9%). Реже всего такие резюме встречаются в сферах «Маркетинг, реклама, PR», «Автомобильный бизнес» и «ИТ, интернет» (по 0,3%).

Примечательно, что активность пенсионеров в поиске

Осетии (62%) и Астраханской области (57%). В среднем по России этот показатель держится на уровне 49%. Средняя зарплата, на которую претендуют пенсионеры из Краснодарского края в 2021 году, составляет 36,2 тысячи рублей (соискатели не достигшие пенсионного возраста, в среднем рассчитывают на 39,4 тысяч рублей). Наиболее высокие ожидания по зарплате — у пенсионеров Камчатского края (80 тысяч), Сахалинской области (75 тысяч) и Ямало-Ненецкого АО (70 тысяч). В среднем по России зарплатные ожидания пенсионеров составляют 41,7 тысячи рублей.

Конечно, зарплатные ожидания зависят и от профессиональной принадлежности соискателя. Так, на самую высокую зарплату претендуют пенсионеры, которые ищут работу в сфере добычи сырья — 99,2 тысячи рублей, а также рассчитывающие на управ-

ленческую должность — 93,3 тысячи. Наиболее скромные запросы — у пенсионеров из сферы безопасности (25,5 тысячи рублей) и рабочего персонала (29 тысяч).

«В контексте трудоустройства людей пенсионного возраста всегда возникает тема эйджизма (дискриминации по возрасту). Чтобы проверить, насколько развит эйджизм на рынке труда, мы взяли количество откликов по возрастам и долю приглашений также по возрастам. В итоге статистика такова: чем более молодой кандидат, тем больше доля приглашений следует за его откликами. Эйджизм, увы, всё ещё есть и с ним нужно бороться. При этом уже есть примеры и истории, когда компании изменили парадигму поиска и найма сотрудников в сторону возрастных. Этому немало способствует напряжённая ситуация на рынке труда: дефицит кадров заставляет работодателей расширять границы и отказываться от стереотипов», — прокомментировала результаты исследования директор департамента аналитических бизнес-решений hh.ru Наталья Данина.

ФАКТ

Четверть — это предел

Стоимость оказания услуг по капитальному ремонту может быть повышена не больше чем на 25% до конца этого года. Такое Постановление было подписано премьер-министром РФ М.Михиустининым. Повышение связано с ростом цен на строительные материалы на 150-300% с начала года.

СПОРТКЛУБ

Рубрику ведёт Николай ГРУШЕВСКИЙ

ЭХО СОБЫТИЯ

Стойкость и боевитость

Участники паралимпийских игр, выступавшим в Токио в составе национальной команды, были оказаны торжественные приёмы, призёрам соревнований вручены почётные награды.

Под песню мотора

На проходившем в набережных Чечнах чемпионате РФ по мотокроссу соперничали гонщики 34 городов страны.

В такой острейшей конкуренции порадовал победным финишем своих болельщиков наш Евгений Михайлов. Кубанский спортсмен выступал в классе моторов 250 куб.см. По итогам начальных стартов он занимал третью позицию. Но в решающем заезде Е.Михайлов захватил лидерство и завершил гонку в звании победителя. Заметим, что кубанский кроссмен стал сильнейшим на чемпионатах страны третий год подряд.

ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫХ ДАТ

- (Окончание. Начало на 1-й стр.)
- 27 октября**
 - ★ 145 лет со дня рождения Степана Дмитриевича Эрзы (1876-1959), советского скульптора, ваятеля, кавалера ордена Трудового Красного Знамени. Две его работы хранятся в Геленджикском историко-краеведческом музее. По заказу Новороссийска С.Д.Эрзя сделал два мраморных бюста В.И.Ленина и эскиз памятника «Вашим борцам революции». Его имя присвоено новороссийской Детской художественной школе
 - 28 октября**
 - ★ 105 лет со дня рождения Ивана Ивановича Ладутько (1916-2011), Героя Советского Союза, участника Великой Отечественной войны. Награждён орденом Ленина и медалью «Золотая Звезда», тремя орденами Красного Знамени, орденами Александра Невского, Отечественной войны I и II степени, тремя орденами Красной Звезды. Именем И.И.Ладутько названо МБОУ гимназия «Аврора» МО город-курорт Анапа
 - 29 октября**
 - ★ День рождения комсомола. В этот день в 1918г. на I Всероссийском съезде рабочей и крестьянской молодёжи был основан Российский коммунистический союз молодёжи (РКСМ), с 1926 г. — ВЛКСМ, с 1991 г. — РКСМ. Ныне Российский союз молодёжи
 - ★ Всемирный день борьбы с инсультом
 - ★ День Российского движения школьников
 - 30 октября**
 - ★ День памяти жертв политических репрессий
 - ★ День рождения Российского флота
 - ★ Праздник урожая (последняя суббота октября)
 - ★ День Тимашевского района
 - ★ Всероссийский день гимнастики
 - 31 октября**
 - ★ Всемирный день городов
 - ★ Международный день Чёрного моря
 - ★ День переводчика русского жестового языка
 - ★ День профсоюзного активиста Кубани
 - ★ День награждения Краснодарского края орденом Ленина
 - ★ День работника автомобильного и городского пассажирского транспорта (последнее воскресенье октября)
 - 1 ноября**
 - ★ 110 лет со времени открытия в г.Екатеринодаре по инициативе основателя Екатеринодарской картинной галереи Ф.А.Коваленко платной школы живописи и рисования при Екатеринодарском художественном кружке (1911). Школа принимала учеников в возрасте от 12 до 32 лет. К весне 1912г. количество учеников утроилось и школа перешла в ведение Императорской Академии художеств. Ныне ГОУ СПО «Краснодарское художественное училище»
 - ★ День судебного пристава
 - 1-17 ноября**
 - ★ 115 лет со времени проведения в г. Екатеринодаре первой Кубанской казачьей Рады (1906), на которой обсуждался вопрос распределения земельных наделов между станицами Кубанской области. Результатом стало выделение из запаса войска в пользу беднейших кубанских станиц нагорной полосы в 32 тыс. десятин из земель бывшей Черноморши и 20 тыс. десятин из земель старополитических станиц
 - 2 ноября**
 - ★ 30 лет назад постановлением XXVII Краснодарской краевой комсомольской конференции от 26 октября 1991г. краевая комсомольская организация была преобразована в Кубанский союз молодёжи (1991)
 - ★ 115 лет со дня рождения Михаила Алексеевича Куликовского (Кулюкова) (1906-1996), народного артиста СССР и РСФСР, заслуженного артиста РСФСР, заслуженного деятеля искусств РСФСР, лауреата Государственной премии РСФСР им. К.С.Станиславского, почётного гражданина города Краснодар, главного режиссёра Краснодарского ордена Трудового Красного Знамени театра драмы им. М. Горького (1959-1984). Награждён орденами Ленина и Трудового Красного Знамени, медалями. Раз в два года на Кубани проходит региональный фестиваль «Кубань театральная», который по традиции начинается 15 ноября и носит имя М.Куликовского
 - ★ 120 лет со дня рождения Кузьмы Григорьевича Труфанова (1901-1958), генерал-майора, участника Гражданской войны, боевых действий в районе озера Хасан, Великой Отечественной войны. Награждён тремя орденами Ленина, тремя орденами Красного Знамени, орденом Суворова II степени, командор ордена Британской Империи III степени, медалями, в т.ч. «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.». Проживал в г.Анапе до последних дней.
 - 3 ноября**
 - ★ 80 лет со дня рождения Владимира Ивановича Ильина (1941), заслуженного работника транспорта РФ, кавалера ордена Почёта, почётного гражданина станицы Архангельской Тихорецкого района, первого заместителя министра путей сообщения Российской Федерации (1998-2000). Награждён медалями «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», «За выдающийся вклад в развитие Кубани» I степени. Проживает в г.Праге Чешской Республики.